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Aufgabe 46 (4 Punkte)

Sei A eine kommutative C*-Algebra mit Eins. Zeigen Sie:

Ayg={f: A— C; f reiner Zustand von A}.

Aufgabe 47 (14+3=4 Punkte)
Sei A eine C*-Algebra ohne Eins und sei f : A — C ein Zustand, d.h. eine positive
Linearform mit || f|| = 1. Zeigen Sie:

(a) f hat eine eindeutige Fortsetzung zu einem Zustand F : A — C.

(b) Ist (ey)a eine approximative Eins fiir A und bezeichnet np : A — L(Hp) die GNS-
Darstellung von F, so ist SOT — limy 7mp(ey) = 1.

Aufgabe 48 (142+2=5 Punkte)

Sei S C A ein Operatorsystem in einer unitalen C*-Algebra A und sei ¢ : S — C eine
positive Linearform. Zeigen Sie:

(a) ¢(a*) = p(a) fir alle a € S.

(b) llell = ¢(e).
Hinweis: Wihle zu a € A ein A € C mit |\ =1 und |¢(a)| = p(Aa).

(c) ¢ hat eine Fortsetzung zu einer positiven Linearform ¢ : A — C.

Aufgabe 49 (4 Punkte)

Sei H ein Hilbertraum. Der numerische Radius eines Operators 7' € L(H) ist definiert als
w(T) = sup{|[(Tx,x)| ; + € H mit ||z| = 1}.

Zeigen Sie: Ist ¢ : S — L(H) eine positive lineare Abbildung mit ¢(e) = 1y auf einem
Operatorsystem S C A, so gilt w(¢(a)) < ||a|| fur alle a € S.

http://www.math.uni-sb.de/ag/eschmeier/lehre



